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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28.01.2020 CONVOCATA ALLE ORE 11.30 
 

O.D.G.: 

1. Proseguimento analisi articoli Regolamento Comunale per la concessione degli Agri   
Marmiferi; 

2. Ricognizione Agri Marmiferi Comunali; 
3. lettura e approvazione verbali; 
4. varie ed eventuali. 

Sono presenti: la presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 
Daniele Del Nero, Marzia Gemma Paita, Cristiano Bottici e Andrea Vannucci (in sostituzione di 
Gianenrico Spediacci). 

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Presenziano alla seduta il vicesindaco assessore Matteo Martinelli, il dirigente Giuseppe 

Bruschi e la funzionaria Lorenza Bellini. 
La seduta ha inizio alle ore 11.45. 
La presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

mettendo in votazione i verbali delle sedute del 08.01.2020, 09.01.2020, 15.01.2020, 16.01.2020 e 
21.01.2020, a cui si astengono i consiglieri assenti alle rispettive sedute, che vengono approvati 
all’unanimità dei presenti. La presidente Spattini introduce il secondo punto all’ordine del giorno 
illustrando la bozza della proposta di deliberazione di Consiglio Comunale avente ad oggetto 
l’approvazione dell’attività di ricognizione degli Agri Marmiferi Comunali predisposta dagli uffici del 
Settore Servizi ambientali/Marmo. 

Il consigliere Vannucci chiede su cosa verta la delibera di Giunta Comunale. 
Il vicesindaco Martinelli risponde che ha lo stesso contenuto della delibera di Consiglio 

Comunale e gli stessi allegati. 
Il consigliere Vannucci chiede delucidazioni in merito agli allegati, in particolare sul fatto che 

diventano pubblici prima di essere comunicati ai concessionari. 
Il dirigente Bruschi afferma che, dopo la pubblicazione della delibera con i suoi allegati, sarà 

adempiuto all’obbligo sancito nell’articolo 32 della L.R.T. n. 35/2015 provvedendo a dare 
comunicazione dell'accertamento ai titolari delle concessioni e delle autorizzazioni alla coltivazione 
dei beni appartenenti al patrimonio indisponibile comunale degli agri marmiferi di cui alle 
concessioni livellarie rilasciate dal Comune. Il dirigente fa presente che la Legge n. 241/1990 
prevede che, qualora per il numero dei destinatari la comunicazione personale non sia possibile o 
risulti particolarmente gravosa, l'amministrazione provvede a rendere noti gli elementi del 
procedimento mediante forme di pubblicità idonee stabilite dall'amministrazione medesima. 

Il consigliere Vannucci giudica rilevante individuare le opportune forme di comunicazione 
ricordando che si tratta di atti che, pur derivando da una decisione complessiva, riguardano 
singole e distinte situazioni. 

La presidente Spattini rende noto che nella prossima seduta, da convocarsi martedì 4 
febbraio p.v., sarà messa in votazione la proposta di deliberazione sugli Agri Marmiferi Comunali 
mentre chiede al dirigente Bruschi se sia possibile avere una bozza sul Regolamento per la 
Concessione degli Agri Marmiferi integrata con i suggerimenti emersi in Commissione. 

Il dirigente Bruschi risponde che il testo riformulato del Regolamento sugli Agri Marmiferi 
sarà reso disponibile alla Commissione la prossima settimana.  
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Il consigliere Bottici domanda se sia possibile avere, nel prossimo incontro, i dati finali sulla 
produzione. 

Il vicesindaco Martinelli risponde che tali dati sono in fase di acquisizione e che saranno 
presentati in Commissione appena sarà conclusa la procedura in esecuzione. 

La presidente Spattini ringrazia i partecipanti intervenuti nella riunione odierna e, prendendo 
atto di quanto emerso, dichiara chiusa la seduta alle ore 12.20. 

 
La Presidente       La segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


